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УДОСКОНАЛЕННа ФАХОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 
ВИКЛАДАЧІВ ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН З ВИКОРИСТАННаМ 

ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Статтѐ присвѐчена теоретичному обґрунтування значимості і змісту 
інноваційних педагогічних технологій длѐ вдосконаленнѐ професійної 
компетентності майбутнього викладача професійного навчаннѐ. Наведено сучасні 
тенденції в розвиткові університетської освіти та проаналізовано зміст і характер 
пропонованих педагогічних технологій із використаннѐм інноваційного 
інструментарія. Розкрито стан та проблеми використаннѐ інноваційних 
педагогічних технологій у вдосконаленні специфічних компетентностей викладача 
обліково-економічних дисциплін. На основі узагальненнѐ тематичних досліджень і 
практики сформульовані окремі пропозиції щодо використаннѐ інноваційного 
інструментарія за досліджуваним профілем підготовки спеціалістів. 
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Постановка проблеми. У сучасному світі освіта й наука об’юктивно 
постаять пріоритетними чинниками соціального, економічного та 
культурного розвитку будь-ѐкої країни. Нові вимоги до компетентностей 
здобувачів вищої освіти зумовляять необхідність докорінного переглѐду 
узвичаюної технології і методики длѐ модернізації навчального процесу за 
будь-ѐким напрѐмом підготовки спеціалістів. Набір фахових компетентностей 
з переважної більшості напрѐмів підготовки спеціалістів динамічно 
зміняютьсѐ, а їх забезпеченнѐ вирішуютьсѐ шлѐхом упровадженнѐ 
інноваційних технологій. Наведене стосуютьсѐ визначеного авторами напрѐму 
професійної підготовки спеціалістів. У цьому контексті вкажемо, що 
міжнародна федераціѐ бухгалтерів – International Federation of Accountants 
(IFAC) – розроблѐю стандарти професійної освіти. Вони гармонізовані в 
міжнародних масштабах і спрѐмовані на забезпеченнѐ дедалі зростаячих і 
динамічно зміняваних вимог до бухгалтерської професії. При цьому у сфері 
бухгалтерського навчаннѐ, ѐк і в інших напрѐмах підготовки спеціалістів, 
«методологічний ландшафт сучасних освітніх трансформацій спрѐмований на 
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формуваннѐ інноваційної особистості», позначаятьсѐ зближеннѐм 
теоретичних та практичних аспектів діѐльності й забезпечуютьсѐ на основі 
«процедурно-технологічних потенцій наукової теорії та модельно-
інформаційних здатностей практики» (Гулько, 2012, c. 471).  

Магістральна спрѐмованість модернізації сучасної освіти лежить у 
координатах компетентнісного підходу, ѐкий витіснѐю знаннюву парадигму 
з дидактики. Новий зміст освітніх технологій передбачаю не тільки 
засвоюннѐ інформації, а більшоя міроя спрѐмовуютьсѐ на виробленнѐ 
аналітико-оцінних навичок, набуттѐ здатностей приймати рішеннѐ в умовах 
змін професійної діѐльності. Загалом можна стверджувати, що 
переосмисленнѐ змісту вищої освіти полѐгаю в переході від її традиційного 
«пізнавального змісту» до формуваннѐ моделі «розбудови потенціалу». 
Успішність упровадженнѐ такої моделі дедалі частіше пов’ѐзуютьсѐ з такоя 
складовоя, ѐк поюднаннѐ фахових знань і педагогічних навичок. Тобто, по 
суті, йдетьсѐ про понѐттювий зміст «педагогічної технології», ѐкий, 
наприклад, за визначеннѐм ЮНЕСКО розкритий ѐк «системний метод 
створеннѐ, застосуваннѐ й визначеннѐ всього процесу викладаннѐ і 
засвоюннѐ знань з урахуваннѐм технічних і лядських ресурсів у їх взаюмодії, 
що вирішую завданнѐ оптимізації форм освіти».  

У сучасних публікаціѐх аргументуютьсѐ, що ѐкість навчального 
процесу залежить від «синергетичного набору» – «педагогічна 
майстерність» + «професійні знаннѐ». Тому в багатьох зарубіжних 
публікаціѐх акцентованим виступаю твердженнѐ про те, що професійні 
знаннѐ викладачів закладів вищої освіти повинні бути підкріплені 
педагогічними знаннѐми (університетська педагогіка), обґрунтовуячи 
«необхідність розвитку педагогічної підготовки викладачів університетів» 
(Asonitou; Paisey & Paisey, 2004). Такої самої позиції дотримуятьсѐ не 
тільки в педагогічних колах, але й авторитетних суто фахових міжнародних 
журналах «Бухгалтерська освіта» (Accounting Education). Узагальнено 
вкажемо, що розвиток педагогічних технологій у системі бухгалтерського 
навчаннѐ розглѐдаютьсѐ через системну сукупність усіх задіѐних фахових, 
інструментальних і методологічних засобів у параметрі психолого-
педагогічних, науково-технологічних та соціально-економічних 
нововведень, ѐкі можуть бути реалізованими в системі освітніх інновацій. 

Розглѐд існуячої проблематики на сторінках журналів з 
бухгалтерської освіти пов’ѐзуютьсѐ, насамперед, із тим, що в реально 
складених умовах глобалізації і динаміці технологічних інновацій іншого 
характеру і функціональної спрѐмованості набуваю сама бухгалтерська 
професіѐ. Відповідно, іншого змісту потребую й фокус освітнього процесу, 
ѐкий зміщуютьсѐ в напрѐм забезпеченнѐ нових компетентностей. У 
загальну компетентність укладаютьсѐ вимога, що фахівці за цим профілем 
підготовки повинні бути носіюм економічних та соціальних зрушень, уміти 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 3-4 (97-98) 

79 

трансформувати свої професійні знаннѐ відповідно до потреб ринку праці, 
нових вимог суспільно-економічного середовища, комунікативними 
вміннѐми, цінностѐми демократичного суспільства тощо. 

Аналіз актуальних досліджень дозволѐю стверджувати, що питаннѐ 
про  важливість та доцільність упровадженнѐ інноваційних педагогічних 
технологій у професійну підготовку длѐ забезпеченнѐ системи визначених 
компетенцій сучасного фахівцѐ ю аксіоматичним. Проаналізовані тематичні 
літературні джерела показуять, що розвиток педагогічних технологій 
(зміст, характер, добір інструментальних засобів) у системі педагогічної 
науки (прикладна педагогіка) пропонуютьсѐ на основі використаннѐ 
варіативних технологій. У комплексних дослідженнѐх чи окремих 
публікаціѐх кожен із науковців длѐ сучасної дидактики пропоную 
найрізноманітніші версії інноваційної технології. Загалом, вітчизнѐні 
науковці розглѐдаять ці процеси переважно виходѐчи з обґрунтуваннѐ 
потреби змін до існуячої структури, стандартів та організаційних форм за 
певним напрѐмом підготовки та впровадженнѐм новітніх засобів навчаннѐ. 
Науковцѐми пропонуятьсѐ різні версії впровадженнѐ інформаційно-
комунікаційних технологій з використаннѐм інноваційних методів. 

Так, наприклад, стосовно використаннѐ системних інноваційних 
технологій при підготовці спеціалістів за досліджуваним напрѐмом, К. В. 
Бурко наводить аргументації, що «длѐ результативного формуваннѐ 
фахової компетентності майбутнього спеціаліста з бухгалтерського обліку 
необхідно постійно вдосконалявати професійну та викладацьку 
майстерність науково-педагогічного складу та використовувати форми 
активного навчаннѐ» (Бурко, 2018). Досліджуячи стан удосконаленнѐ 
професійної бухгалтерської освіти, М. М. Шигун вказую на переваги, що 
«надаятьсѐ сучасними інноваційними технологіѐми у сфері обліку і 
аудиту» та обґрунтовую, що інноваційні засоби «необхідні длѐ радикальних 
змін у набутті навичок та компетенцій бухгалтерів» (Шигун, 2017, с. 335).  

Загалом, можна стверджувати, що на думку більшості 
університетських науковців і зокрема О. А. Дубасяк, «саме завдѐки 
інноваційному імпульсу, ѐкий надала «інформаційна хвилѐ» науково-
технічного прогресу, «прискоривсѐ темп цивілізаційного розвитку, а тому 
подальша логіка розвитку освіти ю логікоя інноваційних реформ, ѐкі 
відіграватимуть значну роль у модернізації освітніх процесів» (Дубасеняк, 
2004, с. 43). Розглѐдаячи проблематику формуваннѐ інноваційного 
навчального середовища, О. О. Загіка акцентую на тому, що «саме освітні 
технології, інтерактивні методи навчаннѐ, нестандартні форми педагогічної 
діѐльності дозволѐять організовувати навчальну роботу в умовах, 
наближених до реальних, даять очікуваний ефект» (Загіка, 2013, с. 55). 
Проведений аналіз актуальних досліджень даю змогу зробити висновок, 
що застосуваннѐ сучасних педагогічних інноваційних технологій створяю 
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умови длѐ можливостей вирішеннѐ складного педагогічного завданнѐ, у 
процесах формуваннѐ професійної компетентності випускника. 

Метою статті ю дослідженнѐ значимості інноваційних педагогічних 
технологій у процесах формуваннѐ фахових компетенцій із акцентом на 
комунікативну компетентність викладачів обліково-економічної сфери, 
зокрема їх особистісне світобаченнѐ. Длѐ реалізації поставленої мети 
розкрито існуячу проблематику загальнодидактичного і методичного 
рівнѐ компетентнісного підходу та обґрунтовано значимість інноваційних 
технологій за ціюя спеціальністя. 

Не до кінцѐ вирішеноя проблемоя ю теоретичне розв’ѐзаннѐ 
існуячих проблемних питань упровадженнѐ інновацій загалом та 
інноваційні методи навчаннѐ в системі формуваннѐ фахових компетенцій у 
студентів спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки», ѐкі маять базову 
освіту за напрѐмом підготовки 07 «Управліннѐ та адмініструваннѐ». До 
найбільш проблемних слід віднести, на наш поглѐд, соціально-педагогічні 
(розвиток творчого потенціалу учасників навчального процесу) та 
психолого-педагогічні (готовність викладачів і студентів працявати в 
інноваційному режимі). 

Методи дослідження. У статті використано загальнонаукові методи 
дослідженнѐ: теоретичні – узагальненнѐ і теоретичний аналіз нормативних 
і науково-педагогічних джерел інформації длѐ обґрунтуваннѐ вихідних 
положень дослідженнѐ; емпіричні – метод спостереженнѐ за навчальним 
процесом заѐвленої спеціальності. Методи абстрагуваннѐ й конкретизації 
забезпечили формуляваннѐ висновків і пропозицій стосовно теоретичних і 
методичних засад дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. У статті розглѐдаютьсѐ забезпеченнѐ 
сучасних вимог до загальної компетентності випускника з використаннѐм 
інновацій (інноваційна педагогічна технологіѐ) на прикладі 
університетської підготовки спеціалістів у Національному університеті 
«Львівська політехніка» в межах галузі знань 01 «Освіта», спеціальності 011 
«Освітні, педагогічні науки» («магістр з освітніх, педагогічних наук» 
(професійна кваліфікаціѐ «викладач обліково-економічних дисциплін»). 
Матеріали статті стосуятьсѐ інноваційної педагогічної технології, ѐка 
розглѐнута через призму інтерактивного навчаннѐ, інформаційно-ціннісних 
технологій, технології розвитку критичного мисленнѐ. 

Розглѐд задекларованої проблематики значноя міроя стосуютьсѐ 
навчальних дисциплін освітньо-професійної програми, ѐкі ю «стиковими», 
тобто поюднуять педагогічні і фахові знаннѐ і, відповідно, «цементуять» 
навчальний процес за цим напрѐмом університетської підготовки. Серед 
них виділимо такі дисципліни: «Методика викладаннѐ обліково-
економічних дисциплін: інноваційні технології»; «Методика викладаннѐ 
обліково-економічних дисциплін: дидактичне проектуваннѐ»; 
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«Методологіѐ та організаціѐ наукових досліджень в обліку й 
оподаткуванні». Змістове наповненнѐ навчальної програми складаютьсѐ з 
педагогічних та фахово-оріюнтованих дисциплін. Важливість упровадженнѐ 
в навчальний процес інноваційних педагогічних технологій полѐгаю в тому, 
що випускники за ціюя спеціальністя стаять викладачами бухгалтерських і 
фінансово-економічних предметів у коледжах, технікумах, училищах, а 
також у загальноосвітніх школах длѐ викладаннѐ загальноекономічних 
предметів (наприклад, предмету «Фінансова грамотність»).  

Стосовно задекларованого статтея напрѐму підготовки зауважимо, що 
в сучасних публікаціѐх у сфері бухгалтерської освіти лунаять заклики до 
проведеннѐ більш інноваційних і прикладних наукових досліджень, ѐкі 
повинні базуватисѐ на основі застосуваннѐ соціологічної перспективи та 
введеннѐ результатів цих досліджень у навчальний процес. Науковців різних 
країн з подібними поглѐдами нині об’юдную фаховий спеціалізований журнал 
«Бухгалтерський облік, організаціѐ і суспільство», ѐкий публікую праці з 
вивченнѐ проблематики ролі і значеннѐ бухгалтерського обліку в суспільстві. 
Автори ціюї статті також дотримуятьсѐ поглѐду, що бухгалтерський облік ю 
соціально-політичним ѐвищем, а тому длѐ розширеннѐ компетентностей 
студентів доцільним у навчальному процесі ю використаннѐ, крім суто 
фахового методологічного інструментарія, методології інших соціальних 
наук, що забезпечую компетентністний підхід.  

Понѐттѐ компетентності Законом України «Про вищу освіту» визначено 
ѐк здатність особи успішно соціалізуватисѐ, навчатисѐ, провадити професійну 
діѐльність, ѐка виникаю на основі динамічної комбінації знань, умінь, навичок, 
способів мисленнѐ, поглѐдів, цінностей, інших особистих ѐкостей (Закон 
України «Про вищу освіту», 2019). Проте, на практиці (акредитаціѐ, експертні 
судженнѐ про ѐкість освіти, зрештоя і суспільний поглѐд) все ж виникаю 
проблема об’юктивної оцінки професійних компетенцій студента. При 
узагальненні  компетентності необхідно врахувати всі складові цього понѐттѐ, 
їх взаюмозалежність та взаюмозв’ѐзок. На теперішній час актуальним ю 
вирішеннѐ питаннѐ виробленнѐ конкретної методики кількісного виразу 
цього синтезованого понѐттѐ, оцінка ѐкого все ще лежить у площині 
суб’юктивних оцінок і суджень. Реальна практика та аналіз досліджень за ціюя 
проблематикоя даю змогу зробити висновок, що під цим понѐттѐм розуміять 
достатньо широке його змістове наповненнѐ. У більшості випадків 
вважаютьсѐ, що під понѐттѐм «компетенціѐ» йдетьсѐ про наперед задану 
вимогу до підготовки особи, її знань та досвіду діѐльності у певній сфері», а 
зміст понѐтійного апарату в координатах «компетентність» виѐвлѐютьсѐ в 
оволодінні компетенціюя та вклячаю особисте ставленнѐ до спеціалізації та 
діѐльності (Король, Марущак, 2014, с. 423).  

В узагальненому виглѐді «компетентність» ѐк синтезоване понѐттѐ 
розкриваютьсѐ через утвореннѐ особистості. Це понѐттѐ інтегрую в собі знаннѐ, 
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уміннѐ, навички, досвід та особистісні властивості. У Державному стандарті 
вищої освіти компетентність визначаютьсѐ ѐк набута у процесі навчаннѐ 
інтегрована здатність особистості, ѐка складаютьсѐ зі знань, досвіду, цінностей 
і ставленнѐ, що можуть цілісно реалізовуватисѐ на практиці (Стандарт вищої 
освіти України). Забезпеченнѐ вищоя школоя клячових компетентностей на 
загальному фоні концептуальної модернізації вітчизнѐної освіти пов’ѐзуять із 
інноваційними інструментальними засобами.  

Багато науковців стверджуять, що «інноваціѐми в освіті ю 
впровадженнѐ нових методів, форм і підходів до передачі знань, 
формуваннѐ вмінь і навичок у студентів (Барабась та ін., 2016, с. 38). 
Стосовно цілісного (системного) педагогічного процесу, то інновація 
найбільш об’юктивно слід розглѐдати через «введеннѐ нового в цілі, зміст, 
методи й форми навчаннѐ та вихованнѐ, організація спільної діѐльності 
викладача і студентів» (Дубасеняк, 2015, с. 5). При цьому обґрунтовуютьсѐ, 
що інноваційні технології навчаннѐ, на відміну від традиційних, ю більш 
ефективними в засвоюнні навчального матеріалу, оскільки «спонукаять 
студентів до творчої роботи та формуять особисту позиція щодо 
сприйнѐттѐ змісту навчаннѐ» (Вітренко, 2010, с. 133). 

Педагогічна технологіѐ найчастіше розглѐдаютьсѐ через системну 
сукупність і порѐдок функціонуваннѐ всіх особистісних та інструментальних 
засобів, що використовуятьсѐ длѐ досѐгненнѐ педагогічної мети, а їх 
інноваційна складова переважно розглѐдаятьсѐ в площині інформаційно-
комунікаційних технологій спілкуваннѐ в різних форматах з використаннѐм 
різних джерел інформації і супроводжуютьсѐ за допомогоя аудіо, відео 
засобів. Найчастіше застосовуютьсѐ Web-сайт ѐк один із засобів 
упровадженнѐ ІКТ. У сучасні навчальні процеси широко впроваджено 
мультимедіа, тобто сукупність прийомів, методів, способів продукуваннѐ, 
обробки, зберіганнѐ, передаваннѐ аудіовізуальної інформації.  

Саме понѐттѐ «інноваціѐ» маю складне значеннѐ, оскільки містить у 
собі дві форми: власне ідеї та процеси їх практичної реалізації. При цьому 
основними елементами освітньої інновації ю її носій, ѐкий маю певну 
інноваційну ідея та проводить інноваційний експеримент; споживач 
інновації – студент чи група студентів, а також інституції, що забезпечуять 
упровадженнѐ інновацій у навчальний процес (заклади вищої освіти; 
органи управліннѐ освітоя; науково-методичні установи; науково-
виробничі підприюмства). 

У системі вищої освіти виділѐять технологічні, педагогічні, 
організаційні та економічні групи інновацій. Перші два з цих видів 
інновацій безпосередньо стосуятьсѐ формуваннѐ фахових 
компетентностей студентів. До технологічних інновацій в педагогіко-
економічній освіті слід віднести нові технології навчаннѐ, побудову освітніх 
програм, а також навчально-методичні матеріали. Педагогічні інновації 
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вклячаять у себе нові методи викладаннѐ і навчаннѐ, нові форми та 
організація навчальних занѐть (застосуваннѐ інтерактивних форм та 
мультимедійних засобів навчаннѐ, використаннѐ телекомунікаційних 
методів конструяваннѐ знань, імітаційних технологій, методики відео 
тренінгу, комп’ятерне моделяваннѐ, технологій віртуальної реальності). 

Стосовно питань модернізації бухгалтерської освіти в останні роки в 
Україні проведено чисельні конференції із залученнѐм зарубіжних науковців. 
На цих наукових заходах розглѐдаятьсѐ питаннѐ вдосконаленнѐ методики 
викладаннѐ бухгалтерського обліку, економічного аналізу і аудиту. 
Висновками стосовно підвищеннѐ ѐкості професійної підготовки фахівців з 
бухгалтерського обліку, активізації навчально-пізнавальної і науково-
дослідної діѐльності студентів та розкриттѐ їхнього творчого потенціалу, ю 
визнаннѐ необхідності розробки і впровадженнѐ в навчальний процес 
інноваційних технологій. До таких заходів, насамперед, відносѐть 
упровадженнѐ комп’ятерно-оріюнтованих методичних систем відповідно до 
змісту фахових дисциплін, в основу ѐких покладено web технології. У 
предметній сфері підготовки спеціалістів вважаютьсѐ, «що такі інноваційні 
технології, ѐк електронне, дистанційне та мобільне навчаннѐ відкриваять 
широкі можливості длѐ вирішеннѐ завдань із організації самостійної роботи 
студентів та дозволѐять їм отримати доступ до навчальних матеріалів у будь-
ѐкому місці та в будь-ѐкий час, що робить процес навчаннѐ більш 
привабливим та комфортним і стимуляю до самоосвіти» (Бурко, 2018). 

Важливими у процесах набуттѐ фахових компетенцій визнаятьсѐ 
інтерактивні методи навчаннѐ, ѐкі маять конкретну, передбачувану мету – 
створити комфортні умови навчаннѐ, за ѐких кожен відчуваю своя 
успішність, інтелектуальну спроможність (Варзацька, 2005). Активні методи 
навчаннѐ класифікуять за різними підходами, найбільш поширеним із ѐких 
ю їх поділ за характером навчально-пізнавальної та ігрової діѐльності 
(Смолкин, 1991, с. 32-38). У межах ціюї класифікації вирізнѐять імітаційні 
методи (імітаціѐ різних аспектів професійної діѐльності), ѐкі за змістом і 
характером поділѐятьсѐ на ігрові та неігрові. 

Упровадженнѐ в навчальний процес методів першої групи 
забезпечуять ігрові процедури і прийоми, ігрові ситуації, дидактична або 
навчальна гра, ділові ігри. У різних комбінаціѐх їх використовуять під час 
вивченнѐ предметів «Викладаннѐ обліково-економічних дисциплін: 
інноваційні технології» та предмета з вибіркового блоку «Обліково-
аналітичне забезпеченнѐ менеджменту». Неігрові методи в навчальному 
процесі використовуять длѐ формуваннѐ навичок аналізу практичних 
ситуацій. У теорії добре сформульовані і на практиці апробовані такі 
методи, ѐк аналіз конфліктів, аналіз проблемних ситуацій, аукціон ідей, 
імітаційні вправи, диспути, мозкова атака, метод Case Studies, опорні 
сигнали, методи «Снігова кулѐ», «Коло ідей», «Карусель», аналіз 
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конкретних ситуацій та ін. Неімітаційні методи вклячаять стажуваннѐ на 
робочому місці, програмоване навчаннѐ, проблемну лекція тощо.  

У досліджуваній сфері підготовки спеціалістів ці методи достатньо 
ефективно використовуятьсѐ під час вивченнѐ предмету «Викладаннѐ 
обліково-економічних дисциплін: дидактичне проектуваннѐ». Студенти 
магістерського рівнѐ спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки», 
виступаячи в ролі викладача, проводѐть лекційні занѐттѐ длѐ студентів 
бакалаврського рівнѐ спеціальності 071 «Облік і оподаткуваннѐ», обравши 
одну з дисциплін спеціальності. Опрацьоване длѐ таких цілей навчально-
методичне забезпеченнѐ з обраної дисципліни, підготовлені матеріали за 
ціюя лекціюя та набутий досвід поюднаннѐ фахових і педагогічних 
складових стаю основоя виконаннѐ курсової роботи, передбаченої 
навчальним планом з дисципліни «Викладаннѐ обліково-економічних 
дисциплін: дидактичне проектуваннѐ». Переважно ці напрацяваннѐ і 
стаять вибором теми магістерської роботи, у ѐкій окремим розділом 
визначена фахова педагогічна складова. 

Практика показую, що комунікативна підготовка майбутнього 
викладача обліково-економічних дисциплін опосередковуютьсѐ профілем 
базової спеціальності 071 «Облік і оподаткуваннѐ». Виходѐчи з такої 
висхідної диспозиції розглѐнемо фахові компетентності, передбачені 
Стандартом длѐ другого (магістерського) рівнѐ вищої освіти спеціальності 
«Облік і оподаткуваннѐ» і з пропонованими інноваційними методами 
навчаннѐ на спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки» (табл. 1). 

Таблицѐ 1 
Інноваційні методи навчання для забезпечення фахових 

компетентностей другого (магістерського) рівня вищої освіти 
спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

Фахова компетентність Інтерактивні методи навчаннѐ 

Здатність формувати та 
використовувати облікову інформація длѐ 
прийнѐттѐ ефективних управлінських рішень 
на всіх рівнѐх управліннѐ 

Лекції з запланованими помилками, 
лекції проблемного характеру 

Дидактичні, навчальні, ділові ігри 

Здатність організовувати обліковий 
процес та регламентувати діѐльність його 
виконавців 

Мозковий штурм, кейс метод 
Дидактичні, навчальні, ділові ігри 

Здатність застосовувати теоретичні, 
методичні і практичні підходи щодо організації 
обліку, контроля, плануваннѐ та оптимізації 
податкових розрахунків 

Робота в малих групах за методами 
«діалог», «синтез думок», метод прес-
формула 

 

Здатність формувати фінансову звітність 
за міжнародними стандартами, коректно 
інтерпретувати, оприляднявати й 
використовувати відповідну інформація 

Лекції проблемного характеру 
Дерево рішень, робота в малих 

групах за методами  «Акваріум», «Ажурна 
пилка»  

Здатність застосовувати методи і Інтелектуальні тренінги, ділові ігри 
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методики аналітичного забезпеченнѐ сучасних 
систем менеджменту 

Використовувати міжнародні стандарти 
контроля ѐкості, аудиту, оглѐду з 
дотриманнѐм вимог професійної етики в 
процесі практичної діѐльності 

Лекції проблемного характеру 
Кейс метод, дерево рішень, прес-

формула 

Здатність формулявати завданнѐ, 
удосконалявати методики та впроваджувати 
сучасні методи обліку, аналізу, аудиту й 
оподаткуваннѐ 

Багатоцільові, проблемні лекції, 
лекції-брейнстормінг, лекції із заздалегідь 
запланованими помилками 

Здатність виконувати адміністративно-
управлінські функції у сфері діѐльності суб’юктів 
господаряваннѐ 

Лекції прес-конференції, лекції-
брифінги, лекції «круглий стіл» 

Здатність здійснявати діѐльність з 
консультуваннѐ у сфері обліку, аналізу, 
контроля, аудиту, оподаткуваннѐ 

Лекції-прес-конференції, лекції-
екскурсії, лекції з застосуваннѐм зворотного 
зв’ѐзку, мозковий штурм, діагностика 
проблеми 

Здатність проводити наукові 
дослідженнѐ з метоя вирішеннѐ актуальних 
завдань теорії, методики, організації та 
практики обліку, аудиту, аналізу, контроля та 
оподаткуваннѐ 

Робота з електронними посібниками, 
наукометричними базами даних 

 
З відомих новітніх методів у навчальний процес длѐ набуттѐ деѐкої 

групи визначених компетентностей під час вивченнѐ обліково-економічних 
дисциплін поступового впровадженнѐ набуваять відмінні від традиційних і 
популѐризовані длѐ навчального процесу лекції: багатоцільові, проблемні 
лекції, лекції-брейнстормінги, лекції із заздалегідь запланованими 
помилками. У ситуації, що склаласѐ, особливого значеннѐ набуваять форми 
дистанційного навчаннѐ, використовуять лекції-конференції, лекції прес-
конференції, лекції-брифінги, лекції «круглий стіл». Очевидноя ю 
ефективність такого виду навчальних занѐть, ѐк лекції-бесіди, лекції-
візуалізації, лекції-екскурсії, лекції із застосуваннѐм техніки зворотного зв’ѐзку 
(інтерактивні), бінарні лекції. Вони вважаятьсѐ такими, що забезпечуять 
більш ефективний підхід до передачі та сприйнѐттѐ навчального матеріалу. 
На основі вже апробованих форм виділимо лекції проблемного характеру, на 
ѐких студенти знаходѐтьсѐ в постійному процесі «співмисленнѐ» з лектором, і 
зрештоя стаять співавторами у вирішенні проблемних завдань. Практика їх 
упровадженнѐ показую, що лекції такого типу сприѐять  активному 
засвоюння, глибшому запам’ѐтовування, розвитку творчого мисленнѐ 
(перенесеннѐ в інші ситуації), підвищеннѐ інтересу до змістового викладаннѐ 
обліково-економічних дисциплін.  

Длѐ набуттѐ навичок студентами ціюї спеціальності здатності формувати 
адекватну обліково-економічну інформація длѐ прийнѐттѐ ефективних 
управлінських рішень доцільно проводити тематичні ділові ігри. Так, 
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наприклад, із дисциплін «Облік і аналіз в корпораціѐх» та «Обліково-
аналітичне забезпеченнѐ менеджменту», що вивчаятьсѐ за вибором 
студентів, упроваджуятьсѐ занѐттѐ ігрового характеру на такі теми: 
«Складаннѐ корпоративної фінансової звітності», «Я – фінансовий директор 
корпорації», «Інформаційна база управліннѐ корпораціюя», «Об’юднаннѐ 
капіталу на підприюмствах корпоративного типу». Такі ігри маять формуятьсѐ 
в такий спосіб, щоб забезпечити послідовне дотриманнѐ облікової діѐльності 
на підприюмствах корпоративного типу. У розвиток наведеного навчального 
методу під час вивченнѐ обліково-економічних дисциплін практикуютьсѐ 
робота в малих групах за відомими методами «Діалог», «Синтез думок», 
«Спільний проект», «Акваріум», «Ажурна пилка», «Прес». 

Одніюя з форм організації занѐть із викладаннѐ обліково-
економічних дисциплін ю case-study (ситуаційний аналіз) – вивченнѐ й 
обговореннѐ конкретних обліково-економічних ситуацій. Використаннѐ 
цього методу дозволѐю навчити розуміти за теоретичними моделѐми 
реальні обліково-аналітичні процеси, аналізувати проблеми, що виникаять 
у фаховій сфері, аргументувати власні висновки на основі теоретичного 
матеріалу. Педагогічна цінність цього методу полѐгаю в тому, що у процесі 
навчаннѐ разом із професійними інтенсивно розвиваятьсѐ й особистісні 
здібності, формуятьсѐ практичні навички та вміннѐ в межах визначених 
освітньоя програмоя фахових компетенцій: аналітичні (уміннѐ 
класифікувати інформація, виділѐти суттюву та несуттюву, аналізувати та  
представлѐти її), творчі (знаходити варіанти рішень та вибирати оптимальні 
длѐ відповідної ситуації), комунікативні (уміннѐ вести дискусія, 
переконувати оточуячих, захищати власну точку зору, переконувати 
опонентів, складати короткий, переконливий звіт), соціальні (оцінявати 
поведінку інших, удосконалявати вміннѐ слухати, підтримувати в дискусії 
чи аргументувати протилежну думку). 

Набуттѐ професійних компетентностей за досліджуваним напрѐмом 
підготовки забезпечуютьсѐ під час проведеннѐ практичних занѐть з 
дисциплін, що вивчаятьсѐ за напрѐмом 07 «Управліннѐ та 
адмініструваннѐ». При цьому практикуютьсѐ використаннѐ методу PRES-
formula – ѐкий базуютьсѐ на технології аргументованого судженнѐ, що 
спрѐмована на рефлексія студентів (розвиток здібностей ставити питаннѐ, 
вироблѐти різноманітні аргументи, приймати незалежні продумані 
рішеннѐ; удосконаленнѐ вмінь студентів працявати з інформаціюя, 
створяячи власну систему сприйнѐттѐ; формуваннѐ вміннѐ переконувати 
та обґрунтовувати власну думку; засвоюннѐ дисципліни на різних рівнѐх).  

Одніюя з інноваційних педагогічних технологій ю методика PRES-
formula, ѐка може застосовуватисѐ длѐ закріпленнѐ вивченого матеріалу, 
зокрема перевірки засвоюннѐ матеріалу, винесеного длѐ самостійної 
роботи студентів. Технологічність прийому полѐгаю в тому, що студенти длѐ 
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підсумкового контроля на практичних занѐттѐх готуять короткий виступ, 
що складаютьсѐ з кількох взаюмопов’ѐзаних елементів. В узагальненому 
виглѐді вони структуровані таким чином: Position – позиціѐ (у чому полѐгаю 
ваша точка зору), Reason – поѐсненнѐ (на чому базуятьсѐ ваші судженнѐ, 
аргумент на підтримку вашої позиції), Example – приклад (факти, що 
іляструять ваш аргумент), Summary – резяме (висновок, що треба 
зробити, заклик до певних дій). Підготовлене маю за мету сформувати 
логіку студента стосовно обґрунтуваннѐ своюї позиції), уміннѐ доводити 
правоту своюї позиції з використаннѐ фактів, що маять місце на практиці) і 
сформулявати власний висновок. У такому виступі, що складаютьсѐ з 
декількох речень, студент чітко заѐвлѐю своя позиція, приводить тільки 
один аргумент, але він коректно сформульований і проілястрований, та 
підтверджую правильність свого судженнѐ. При цьому студент не маюте 
можливості вимовлѐти порожніх фраз і обтічних виразів. Виступ із 
використаннѐм PRES-formula займаю одну-дві хвилини. Її зручно 
використовувати не тільки в ситуації, коли час, відпущений на дискусія, 
обмежений, а й коли завданнѐ педагога – навчити студента відповідати по-
суті, не використовуячи розмитих фраз і неѐсних суджень (Вагіс, 2017). 

Узагальнено можна стверджувати, що головними перевагами 
інноваційних педагогічних технологій ю створеннѐ атмосфери співпраці за 
схемоя: викладач-студент, студент-студент, студент-комп’ятер, студент-
викладач. Під час практичного використаннѐ методики інтерактивного 
навчаннѐ длѐ вивченнѐ дисциплін професійного спрѐмуваннѐ важливим ю 
дидактичне забезпеченнѐ самостійної роботи студентів із визначеннѐм 
параметрів: результатів вивченнѐ навчальної дисципліни (опис 
професійної компетенції студента з вивченнѐ курсу); термінів виконаннѐ 
завданнѐ, інтерактивних контактів із викладачем. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Матеріали 
дослідженнѐ вказуять на різноманітність підходів ѐк до самого змісту 
сучасних інноваційних педагогічних технологій, так і способів, форм їх 
упровадженнѐ в навчальний процес. Під час вибору педагогічної технології 
слід, насамперед, ураховувати напрѐм професійного навчаннѐ, зокрема 
специфічні особливості напрѐму підготовки, клячові компетентності 
професійної кваліфікації, а також потенціал професійно-педагогічної та 
методичної майстерності викладацького складу і здатності студентів до 
оволодіннѐ знаннѐми. З точки зору ефективного використаннѐ 
інноваційної складової в системній технології важливими факторами 
виступаять наѐвність і ступінь дидактичних і технічних засобів навчаннѐ.  

Необхідність та ефективність упровадженнѐ в систему 
університетського навчаннѐ інноваційної системи педагогічних технологій 
підтверджуютьсѐ їх позитивним впливом на формуваннѐ компетентностей у 
процесі підготовки викладачів обліково-економічних дисциплін. Такі 
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спеціалісти готуятьсѐ длѐ закладів передвищої освіти, ѐкі водночас ю 
потенційно університетськими викладачами. Інноваційні технології в 
нaвчaльному процесі мaять вeликий ocвiтнiй i poзвивaльний пoтeнцiaл, 
зaбeзпeчуять мaкcимaльну aктивнicть студентів у нaвчaльнoму пpoцeci, 
оптимальний час навчаннѐ, його результативність та набуттѐ визначених 
компетентностей. 

Інноваційні методи навчаннѐ об’юктивно сприѐять підвищення рівнѐ 
засвоюннѐ знань, вони розширяять пізнавальні можливостей студентів, 
забезпечуять їх активну участь у процесі навчаннѐ, підвищуячи 
мотивація, спрощуять та пришвидшуять процес контроля знань, 
забезпечуять партнерство між викладачем та студентами. Упровадженнѐ 
таких методів у навчальний процес забезпечую набуттѐ комунікативних 
умінь та здатності організовувати обліковий процес і роботу його 
виконавців, знайти адекватні теоретичні, методологічні та практичні 
підходи длѐ контроля, плануваннѐ й оптимізації обліково-аналітичної 
роботи, уміннѐ швидко, оперативно та правильно оріюнтуватисѐ в змінах 
обліково-податкового законодавства. 

Стосовно апробації в досліджуваній сфері підготовки спеціалістів, то 
можна зробити висновок про те, що застосовані в комплексі з 
традиційними інноваційні технології сприѐять формування фахових 
компетентностей майбутніх викладачів-обліковців. Перспективи 
подальших досліджень спрѐмовані на використаннѐ інтерактивних методів 
навчаннѐ та дистанційної форми навчаннѐ у професійній підготовці 
викладачів досліджуваного профіля. 
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РЕЗЯМЕ 
Лемишовская Олеся, аремко Ирина. Обеспечение профессиональной 

компетентности в процессе подготовки преподавателей учетно-экономических 
дисциплин с использованием инновационных педагогических технологий. 

Статьѐ посвѐщена теоретическому обоснования значимости и содержаниѐ 
инновационных педагогических технологий длѐ обеспечениѐ профессиональной 
компетентности будущего преподавателѐ профессионального обучениѐ. Приведены 
современные тенденции в развитии университетского образованиѐ и 
проанализировано содержание и характер предлагаемых педагогических технологий 
с использованием инновационного инструментариѐ. Раскрыто состоѐние и 
проблемы использованиѐ инновационных педагогических технологий в обеспечении 
специфических компетентностей преподавателѐ учетно-экономических дисциплин. 
На основе обобщениѐ тематических исследований и практики сформулированы 
отдельные предложениѐ использованиѐ инновационного инструментариѐ по 
исследуемому профиля подготовки специалистов. 

Ключевые слова: преподаватель учетно-экономических дисциплин, 
профессиональнаѐ подготовка образовательные инновации, инновационнаѐ 
образовательнаѐ деѐтельность, компетентности, технологии в образовании, 
педагогические технологии. 

SUMMARY 
Lemishovska Olesia, Yaremko Iryna. Ensuring professional competence in the 

process of training teachers of accounting and economic disciplines using innovative 
pedagogical technologies. 

The article is devoted to the theoretical substantiation of the significance and content of 
innovative pedagogical technologies to ensure the professional competence of the future teacher 
of vocational training. The modern tendencies in the development of university education are 
given and the content and character of the offered pedagogical technologies with the use of 
innovative tools are analyzed. The article considers modern requirements for the general 
competence of the graduate with the use of innovations (innovative pedagogical technologies) 
on the example of university training within the field of knowledge 01 «Education», specialty 011 
“Educational, pedagogical sciences” (“Master of Educational and Pedagogical Sciences”, 
professional qualification “Teacher of accounting and economic disciplines”). 

The state and problems of using innovative pedagogical technologies in providing 
specific competences of a teacher of accounting and economic disciplines are revealed. The 
most problematic are socio-pedagogical (development of creative potential of participants in 
the educational process) and psychological and pedagogical (readiness of teachers and 
students to work in an innovative mode). 

Innovative pedagogical technologies are considered in the article through the prism of 
interactive learning, information and value technologies, technologies of development of 
critical thinking, a set of methods, techniques, tools and forms of organization of the 
educational process in the parameter of psychological and pedagogical, scientific and 
technological and socio-economic innovations. Consideration of the declared issues largely 
concerns the disciplines of the educational-professional program, which combine 
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pedagogical and professional knowledge and, in fact, “cement” the educational process in 
this area of university training. The practical experience of approbation of teaching skill by 
students was acquired during lectures and practical classes in the disciplines studied in the 
direction 07 “Management and administration”. On the basis of generalization of thematic 
studies the guidelines for the development of innovative pedagogical technologies and use of 
innovative tools on a researched profile of training are formulated. 

Key words: teacher of accounting and economic disciplines, vocational training, 
educational innovations, innovative educational activity, competence, technologies in 
education, educational technology. 
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ОРГАНІЗАЦІа ЗМІШАНОГО НАВЧАННа ЗА ДОПОМОГОЯ «GOOGLE 
CLASSROOM» ПІД ЧАС ВИВЧЕННа БІООРГАНІЧНОЇ ХІМІЇ  

ЗДОБУВАЧАМИ МЕДИЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

Статтѐ присвѐчена проблемі підвищеннѐ ефективності хімічної підготовки 
студентів спеціальності «Медицина». Обґрунтовано актуальність залученнѐ 
електронного, мультимедійного та мобільного контенту в навчальний процес. 
Підтверджено, що умовоя ефективності реалізації змішаного навчаннѐ ю поюднаннѐ 
аудиторної та позааудиторної роботи. Здійснено експериментальну перевірку 
результативності застосуваннѐ розробленої методики вивченнѐ біоорганічної хімії в 
умовах змішаного навчаннѐ на платформі «Google Сlassroom». Установлено позитивний 
влив запропонованої методики на рівні навчальних досѐгнень студентів з хімії.  

Ключові слова: змішане навчаннѐ, експеримент, «Google Сlassroom», заклад 
вищої освіти, здобувачі медичних спеціальностей, викладаннѐ хімії, методика 
викладаннѐ біоорганічної хімії. 

 

Постановка проблеми. Цифровий контент набуваю все більшого 
поширеннѐ в житті сучасного суспільства. Зміняютьсѐ спосіб комунікації між 
лядьми, що призводить до розвитку нового типу мисленнѐ. У таких умовах 
роботодавцѐми висуваятьсѐ нові вимоги до майбутніх фахівців. Серед ѐких: 
критичне мисленнѐ, уміннѐ комплексно вирішувати проблеми, 
медіаграмотність і знаннѐ основ ІТ-технологій, креативність, готовність до 
неперервної освіти, до розвитку емоційного інтелекту. Формуваннѐ таких 
компетентностей потребую зміни способу навчаннѐ студентів. Світова 


